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 ن ) 08: ( التمرین الأول
 

f جموعة الدالة المعرفة على الم { }1− − : كما یلي  
1( )

1
f x a x b

x
= + +

 . حقیقیان ثابتان  a ، b  حیث   +

 ( )fC للدالةتمثیل البیاني ھو الf في معلم متعامد و متجانس ( ; ; )O i j
 

 . ( )0;3A ، ( )2; 1B − ) منتان نقط − )fC.       

 ( ) ھو المماس للمنحنى ∆( )fC  عند النقطة  A   و( )ھو المماس للمنحنى  ∆(' )fC عند النقطة B . 
 

 

 
 

 
)اعتمادا على  )1 )fC : 

)،    f  ،'(0)f(0)احسب كلا من :  - أ 2)f )'و   − 2)f )إشارة ؛   xحسب قیم عین ؛   -ب     . − )f x   . 

)'إشارة  ؛   xحسب قیم عین ؛    -ج         )f x  .  )'f  ھي الدالة المشتقة للدالةf  (  

)عین المستقیمات المقاربة للمنحنى    -د         )fC .                                    شكل جدول تغیرات الدالة   -ھـf .  

                                

 أقلب الورقة                                             2من  1الصفحة                                       



}من   xعدد  بین أنھ  ؛  من أجل كل -أ )2 }1− −   یكون :   ؛
 

1( ) 2
1

f x x
x

= + +
+  

. 

)عند العدد  fنھایة الدالةاحسب  - ب  فسر النتیجة ھندسیا . بقیم أصغر) . من الیمین ( بقیم أكبر) و من الیسار ( −(1

)بین أن المنحنى  -ج )fC   مستقیما مقاربا مائلا یطلب إعطاء معادلة لھ .؛  ∞+و عند  ∞−عند  ؛ یقبل 

)بین أن النقطة   )3 1;1)Ω )مركز تناظر للمنحنى   − )fC . 
                                            

 ن ) 07: ( التمرین الثاني

• ( )Un 10  :بــ   عددیة معرفةالمتتالیة الU = n    ،3و من أجل  كل عدد طبیعي   − 21U Unn = −+  . 

 . 1U ،2Uاحسب  .1

2. ( )Vn من أجل كل عدد طبیعي   المتتالیة العددیة  المعرفةn  1   : بـــV Un n= −. 

)أثبت أن المتتالیة   -أ     )nV   ھندسیة أساسھاq   3حیثq  حدھا الأول   .احسب و    =

 . nبدلالة   nUثم استنتج عبارة  nبدلالة   nVاكتب عبارة الحد العام  -ب    

)ادرس تقارب المتتالیة   -ج     )Un  . 

)  یكون : ؛  nمن أجل كل عدد طبیعي ؛  بین أنھ  .3 4) 31
nU Unn − = − )المتتالیة   ثم استنتج اتجاه تغیر   +× )Un . 

0...؛  المجموع    nاحسب  ؛  بدلالة العدد الطبیعي  .4 1V V V n+ + +
   

0... المجموع ثم استنتج  1U U U n+ + +   

 . nبدلالة     

           
  ن ) 05: ( لثالتمرین الثا

 

 . التبریرمع  خاطئةأم  صحیحةاذكر إن كانت كل جملة من الجمل الآتیة  •
 

599القیس الرئیسي للزاویة الموجھة التي   )1
4
π 

 
 

 قیس لھا ھو   −
4
π  . 

20العددان الحقیقیان   )2
4
π    ،206

3
π − 

 
 قیسان لنفس الزاویة الموجھة .  

3( x    . 4عدد حقیقي 4 2 2cos sin cos sinx x x x− = − . 

4( ( );U V
 

  
)إذا كان                 زاویة موجھة لشعاعین .  );

3
U V π= −
 

) فإن :     )2 ;3
3

V U π− =
 

 
. 

)      ا فإن : مثلث ABCإذا كان  )5 ) ( ) ( ); ; ;AB AC CA CB BC BA π+ + =
     

 
.  

 انـتھــــــــــى .                              2من  2بالتوفیـق .                                           الصفحة 



 )ع.ت  ھـ. مد  + ثانوي الثانیة السنة  -ریاضیات  -سلم التنقط ( اختبار الثلاثي الثاني 
 العلامة حل باختصار العلامة حل باختصار

 ن ) 08: ( التمرین الأول
(0)         -) أ1 3f = .         '(0) 0f = .  
          ( 2) 1f − = − .        '( 2) 0f − =   . 

[من  xمن أجل كل -ب   [; 1−∞ )فإن:  − ) 0f x <  .  
[من  xمن أجل كل     [1;− )فإن:  ∞+ ) 0f x >  .    
)'إشارة   -ج )f x :في الجدول التالي 

+∞      0        1−      2−     −∞ x 
 +     0ــ       ــ     0+  

 

'( )f x
 

)للمنحنى -د )fC  1مستقیمان مقاربانx = −،2y x= + 
                              معادلتان لھما .

  ھو:  fجدول تغیرات الدالة   -ھـ
+∞      0        1−      2−     −∞ x 
 +     0ــ       ــ    0    +     

 

'( )f x
 

+∞           +∞  
3 

       1−  
−∞           −∞ 

( )f x
 

}من   xمن أجل كل عدد  -) أ2 }1− −      ؛ 

          
 

1( )
1

f x ax b
x

= + +
+  

. 

(0)لدینا:   3f 1    أي:        = 3b + 2b أي:       = = . 
)و لدینا:  2) 1f − = 2      أي:    − 1 1a b− + − =  أي:  −

2 0a b− + 2bلكن:   = 1a  إذن:   =  و أخیرا:        . =
}من   xمن أجل كل عدد  }1− −   : ؛  یكون 

   
  

1( ) 2
1

f x x
x

= + +
+  

. 

1x* لما   -ب
<
فإن:     −→

( 2) 1
1

1

x

x

+ →



→ −∞ +
 ومنھ:   

               
1

lim ( )
x

f x<
→−

= −∞
 

 . 

1xلما  
>
فإن:     −→

( 2) 1
1

1

x

x

+ →



→ +∞ +
 ومنھ:      

               
1

lim ( )
x

f x>
→−

= +∞
 

 . 

1xالمستقیم الذي *  =  للمنحنى معادلة لھ مستقیم مقارب −
  ( )fC . 
}من   xمن أجل كل عدد  -ج }1− −  فإن : 

 
( ) 2 ( )f x x g x= + +

       
)1حیث:  )

1
g x

x
=

+ 
لكن:

 
lim ( ) 0

x
g x

→+∞
=

  
2yالمستقیم الذي إذن:  x= + 

)للمنحنى  مقارب مائل معادلة لھ مستقیم مقارب )fC   عند
 .∞+و عند  ∞−
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3 (12
1

y x
x

= + +
+ 

معادلة للمنحنى في المعلم
 

( ); ;O i j
 

 
نضع:     . 

1
1

x X
y Y
= −

 = +
 عندھا یكون:  

2 1XY
X
+

)و ھي معادلة للمنحنى   = )fC   في

) المعلم ); ;i jΩ
 

 
 .   

نضع:  
2 1( ) Xh X
X
+

=
 

و نبین أن
  

h
  

 فردیة .

حیث: hDھي     hمجموعة تعریف 
 

*
hD = . 

Xمن أجل كل 
  

من
 

hD
 

فإن:
  

( ) hX D− و  ∋
 

2( ) 1( ) Xh X
X

− +
− =

−  
أي:
  

( ) ( )h X h X− = −
 

.
 

h: إذن 
  

 .   و منھ:  فردیة 
)  النقطة 1;1)Ω )مركز تناظر للمنحنى   − )fC . 

 
 ن ) 07: ( ثانيالتمرین ال

1 .1 03 2U U= 1أي:          − 5U = −
  

. 

    2 13 2U U= 1أي:          − 17U = −
  

. 

 
2.  
 عدد طبیعي . n  -أ

1 1 1n nV U+ += 1  أي:      − 3 2 1nnV U+ = − − 
1 أي: 3( 1)nnV U+ = 1أي:    − 3 nnV V+ = . 

)المتتالیة و منھ:  )nV   ھندسیة أساسھاq   حیث

3q 0حیث:    0Vحدھا الأول  و    = 0 1V U= −
 

            
0  أي:  2V = −   . 

 
 عدد طبیعي . n -ب

  *0. n
nV V q=        :أي    ( 2).3n

nV = −  . 

 *1n nU V= +
       

    أي:
 

( 2).3 1n
nU = − +

 
. 

 

lim -ج lim ( 2).3 1
x x

n
nU

→+∞ →+∞
 = − +  

لكن:     
 

( )lim 3
x

n
→+∞

= +∞
        

    لأن:
 

3 1>  

lim   إذن:    
x nU
→+∞

= −∞
 

 ومنھ:        .

)المتتالیة       )nU  . متباعدة 
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 العلامة حل باختصار العلامة حل باختصار
3. n . عدد طبیعي 
*  

1
1 ( 2).3 1 ( 2).3 1n n

nnU U +
+    − = − + − − +   

     أي:
1

1 ( 2).3 ( 2).3n n
nnU U +

+ − = − − − 

       أي:
1

1 ( 2) 3 3n n
nnU U +

+  − = − −  

]        أي: ]1 ( 2).3 . 3 1n
nnU U+ − = − − 

1         أي: ( 4).3n
nnU U+ − = − . 

لدینا:* 
 

( 4) 0− 3 و   > 0n 1 إذن:  < 0nnU U+ − <
 

)المتتالیة        و منھ:  )nU  . متناقصة تماما 

4 .n . عدد طبیعي 

          *
1

0 1 0
1... .

1

n

n
qV V V V

q

+−
+ + + =

−  

أي:
          

1

0 1
1 3... ( 2).

1 3

n

nV V V
+−

+ + + = −
− 

1         أي: 
0 1 ... 1 3n

nV V V ++ + + = −
  

. 

  
*

 
( ) ( ) ( )0 1 0 1... 1 1 ... 1n nU U U V V V+ + + = + + + + + +   

 أي:

( ) ( )0 1 0 1 ...... 1 1 ... 1n nU U U V V V++ + + = + + + + + +

1         أي: 
0 1 ... 1 3 1n

nU U U n++ + + = − + +  

1         أي:
0 1 ... 2 3n

nU U U n ++ + + = + −
 

 . 

 ن ) 05: ( لخامسالتمرین ا
1 ( 599 2

4
kππ π π−

− < + )  حیث: ≥ )k ∈
 

5991          معناه:  2 1
4

k−
− < + ≤ 

599أي:         5991 2 1
4 4

k− + < ≤ +
 

599أي:          5991 2 1
4 4

k− + < ≤ +  

595أي:         603
8 8

k< ≤
  

75k    أي: =
 

. 

599القیس الرئیسي للزاویة الموجھة التي إذن: 
4
π− 

 
 

  

599قیس لھا ھو   2(75)
4
π π−
أي ھو:    +

4
π. 

 . ) صحیحة1الجملة و منھ: 
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3 4 3
π π π−  − = − 

 
 

221نلاحظ أن:  2 ; ( )
3

k kπ π− ≠ ∈
       

إذن:
  

20  العددان الحقیقیان
4
π    ،206

3
π − 

 
 لیسا  

 لنفس الزاویة الموجھة . نیقیس

 . ) خاطئة2الجملة              و منھ: 

 

3 (x  حقیقيعدد . 

( )( )4 4 2 2 2 2cos sin cos sin cos sinx x x x x x− = − +  

)    أي: )4 4 2 2 1cos sin cos sinx x x x ×− = − 

4    أي: 4 2 2cos sin cos sinx x x x− = − . 

 . ) صحیحة3الجملة           و منھ: 

 

4 (( );U V
 

  
               زاویة موجھة لشعاعین .

)   إذا كان );
3

U V π
= −

 
)  فإن :    );

3
V U π

=
 

 

)        و منھ:  )2 ; 3
3

V U π π− = +
 

  

 
)      أي: ) 42 ; 3

3
V U π

− =
 

  
. 

 . خاطئة) 4الجملة              منھ:و 

 

مثلثا فإن :   ABC) إذا كان 5

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ); ; ; ; ; ;AB AC CA CB BC BA AB AC AC BC BC BA+ + = + +
           

) أي:    ) ( ) ( ) ( ); ; ; ;AB AC CA CB BC BA AB BA+ + =
       

  

)أي:        ) ( ) ( ); ; ;AB AC CA CB BC BA π+ + =
     

 . 

 . ) صحیحة5الجملة            و منھ: 
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